

中共石河子大学委员会组织部

关于转发《中共中央组织部关于 学习贯彻习近平总书记重要批示精神 加强党委（党组）领导班子建设的通知》的通知

各学院党政办，校直属、附属单位办公室（组织科），机关党工委办公室：

按照兵团党委组织部通知要求，现将《中共中央组织部关于学习贯彻习近平总书记重要批示精神加强党委（党组）领导班子建设的通知》（中组发〔2016〕8号）转发你们，请结合实际，认真贯彻落实。

各基层党委要高度重视，以学习贯彻习近平总书记重要批示精神为契机，切实加强领导班子和干部队伍建设，推动学校党委部署各项工作任务落实。一是要把开展“两学一做”学习教育作为一项重大政治任务，作为今年党的建设和组织工作的龙头任务，提前着手、提前谋划、提前部署，认真研究制定实施方案，从严从实抓好落实。二是要督促各基层党委领导班子成员特别是主要负责同志认真学习习近平总书记重要批示精神，重温《党委会的工作方法》，真正把握《党委会的工作方法》的思想精髓，深刻认识严明政治纪律和政治规矩的现实针对性，切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，真正做到政治强、懂专业、善治理、敢担当、作风正。要把学习贯彻习近平总书记重要批示精

神与学习贯彻习近平总书记关于加强领导班子、干部队伍建设系列讲话精神结合起来，着力查找和解决党委领导工作中与新形势新任务新要求不相适应的突出问题，切实提高党委领导班子的决策能力和领导水平。三是要把学习贯彻习近平总书记重要批示精神、重温《党委会的工作方法》与学习贯彻党委工作条例结合起来，准确掌握条例内容，深刻理解条例精神，进一步增强运用条例做好党委工作能力。要按照条例规定，健全和完善党委运行机制，严格执行议事决策规则，提高党委工作制度化、规范化、程序化水平。四是请各基层党委结合本单位实际，围绕学习贯彻中组发〔2016〕8号文件情况，收集：（1）对习近平总书记重要批示精神的认识体会、反响反应，（2）结合贯彻落实党委工作条例，全面加强领导班子建设的创新思路和特色举措。收集时不必形成完整文章，注意切口要小、观点独到、特色鲜明、具体实在，兼顾不同层级，每条体会或思路措施150字左右。于3月15日前报校党委组织部，邮箱：sddwxxtj@163.com。

石河子大学党委组织部

2016年3月10日

中共中央组织部文件

中组发〔2016〕8号

中共中央组织部关于 学习贯彻习近平总书记重要批示精神 加强党委(党组)领导班子建设的通知

各省、自治区、直辖市党委组织部,中央和国家机关各部委、各人民团体组织人事部门,新疆生产建设兵团党委组织部,各中管金融企业党委,部分国有重要骨干企业党组(党委),部分高等学校党委:

最近,习近平总书记在有关材料上对学习毛泽东同志《党委会的工作方法》作出重要批示:毛泽东同志在新中国成立前夕的这篇讲话,深刻总结了党委会工作的一般规律,是一篇加强党委领导班子建设、提升党的领导水平和执政能力的光辉文献。弹指 67 年过去,这篇文章的基本思想历久弥新,至今仍具有重大现实意义。可把这篇文章纳入“两学一做”学习教育内容。各级党委(党组)领导班子成员特别是主要负责同志要重温毛泽东同志这篇著作,学习掌握科学的工作方法和领导艺术,学习掌握其中蕴含的政治

纪律和政治规矩,全面加强党委(党组)领导班子的思想政治建设、作风建设和能力建设,切实加强和改善党的领导,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。根据中央领导同志要求,现就认真学习贯彻习近平总书记重要批示精神,加强党委(党组)领导班子建设有关问题通知如下。

一、充分认识习近平总书记重要批示的深刻意义。习近平总书记作出的重要批示,对各级党委(党组)领导班子成员特别是主要负责同志重温这篇著作提出明确要求,对全面加强党委(党组)领导班子建设进一步指明方向。各级党委(党组)要认真学习领会习近平总书记重要批示精神,深刻理解毛泽东同志系统阐述的党委会十二条工作方法,凝结着我们党领导革命从胜利走向胜利的宝贵经验,具有历久弥新的理论价值和实践价值;深刻理解在新的历史条件下学习《党委会的工作方法》,对于贯彻落实以习近平同志为总书记的党中央治国理政新理念新思想新战略,把握党委(党组)工作规律,提高领导能力和水平,敢于担当、积极作为,具有重大现实意义;深刻理解新形势下全面加强党委(党组)领导班子思想政治建设、作风建设和能力建设,必须掌握科学工作方法和领导艺术,必须严明政治纪律和政治规矩,切实加强和改善党的领导,使我们党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

二、把《党委会的工作方法》纳入“两学一做”学习教育重要内容。各级党委(党组)在“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育中,要以中心组学习等方式,认真学习贯彻习近平总书记重要批示精神,重温《党委会的工作方法》。要在学习掌握科学的工作方法和领导艺术、学习掌握其中蕴含的政治纪律和政治

规矩上下功夫,真正把握《党委会的工作方法》的基本思想,吃透其中体现的贯彻民主集中制、从群众中来到群众中去、理论与实际相结合、统筹兼顾“弹钢琴”、求真务实等思想精髓,汲取思想营养。要强化问题导向,着力查找和解决党委(党组)领导工作中与新形势新任务新要求不相适应的突出问题,切实提高党委(党组)领导班子的决策能力和领导水平。要联系思想、工作、作风实际,深刻认识严明政治纪律和政治规矩的现实针对性,切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,真正做到政治强、懂专业、善治理、敢担当、作风正。

三、结合贯彻落实地方党委工作条例、党组工作条例全面加强领导班子建设。《中国共产党地方委员会工作条例》《中国共产党党组工作条例(试行)》,是党委(党组)设立和运行的总依据总遵循。各级党委(党组)领导班子要把学习贯彻习近平总书记重要批示、重温《党委会的工作方法》与学习贯彻两个条例结合起来,准确把握条例内容,深刻理解条例精神,进一步增强运用条例做好党委(党组)工作能力。要切实提高贯彻执行民主集中制的自觉性,坚决维护党中央权威,维护党的团结和集中统一,熟悉和掌握民主集中制的原则与方法。党委(党组)主要负责同志要当好“班长”,自觉接受监督,班子成员要认真执行集体决定,忠实履行职责,做到层层负责、人人担当。要按照条例规定,健全完善地方党委和党组运行机制,严格执行议事决策规则,提高党委(党组)工作制度化、规范化、程序化水平。要把贯彻落实中央决策部署与创造性开展工作结合起来,把领导经济社会发展和履行全面从严治党政治责任结合起来,把严格管理干部和热情关心干部结合起来,最大

限度调动广大干部的积极性、主动性、创造性,更好发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,为协调推进“四个全面”战略布局、贯彻落实五大发展理念提供坚强政治保证和组织保证。

各地区各部门各单位学习贯彻习近平总书记重要批示精神的情况,请及时报告中央组织部。

中共中央组织部

2016年2月25日

兵团党委组织部办公室

2016年3月8日印发
